

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo quincenal  
DE LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA  
EN MADRID, 1'50 PESETAS MES, 15 AÑO  
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 TRIM., 18 AÑO  
EN AMERICA Y EXTRANJERO, 12 Y 45  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION  
MADRID, FACTOR, NUM. 7  
AÑO XLI. NUM. 11775

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

SE VENDE A 5 CTS. Y 30 POR UNA PESETA. A LOS PERIÓDICOS (1.ª EDICION) PRECIO CONVENCIONAL.

TERCERA EDICION

Madrid, Martes 1.º de Julio de 1890

DE LA NOCHE

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
Insertos en todas las ediciones de La Cor.  
RESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA  
Los anuncios, reclamos, etc. financieros, referentes  
a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben exclusivamente en esta administracion y  
en las oficinas de la Sociedad General de Anun-  
cios: ALCALA, 6 y 8, entresuelo.  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR  
UNA PESETA 30 NUMS.  
OFICINAS FACTOR 7

**ARTICULOS RECOMENDADOS**  
Marta Cristina. — Heliotropo blanco.  
Agua vegetal de Arroyo. — Agua de Colonia Imperial. — Agua  
de Saponos. — Polvos de Ciprés. — Crema de Francia.  
DE GUERLAIN, PARIS.

**LA HIGIENICA**  
Agua vegetal de Arroyo, la mejor de todas las co-  
cadas hasta el día para restablecer progresivamente a  
los cabellos blancos su primitivo color; no mancha la  
piel ni la ropa; es inofensiva, tónica y refrescante en  
todo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano,  
como si fuese la más recomendable brillantina. Se es-  
cucha en las principales perfumerías y peluquerías de  
Madrid y provincias. Al por mayor, Preciados,  
núm. 62, principal derecha.

**HACE FALTA UN BUEN  
RETOCADOR DE AMPLIACIONES**  
NAPOLEON.—PRINCIPE, 14

**VALS**  
Desde que los médicos prescriben el  
uso cotidiano de las aguas minerales,  
el nombre de las aguas de Vals se ha  
multiplicado en toda España. Las de los manantiales  
de Jean de Imperatrice se ven en todas las mesas; su ac-  
ción tónica y reconstituyente, su gusto esquisito, rico en  
ácido carbónico, las hace preferir a las de los demás man-  
antiales.

**SEÑORAS**  
UNA ELEGANTE CAJA DE LA  
incomparable Veloutine Friné  
vale tan solo 6 reales. Un lote de gran calidad de seda  
Crema Friné, 250 pesetas. Inofensivo a la salud.  
Deposito: Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.

**PARALISIS**  
cura radical, efecto rápido.  
Consulta gratis y por correo.  
Dr. KOCH, Montera, 89, 1.ª MADRID.

**1.000 DOCENAS**  
Labón des Demoiselles. Caja de tres pastillas 1'50 ptas.  
Deposito central para los pedidos de toda España, Perfum-  
ería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3. —NOTA. Esta  
obra obsequia a su clientela con un abanico japonés.

**PLONDAS Y ENCAJES VOLANTES. TULES A**  
Derecho fijo. Rodríguez, Espoz y Mina, 17, 1.ª

**SEÑORAS**  
SERES UN PRODIGIO DE BE-  
lleza y de blancura usando el agua  
de la crema y los pelvos de La Flor del Alimbar.  
Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.

**LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.**

**A LAS SEIS DE LA MAÑANA**  
La Gaceta de hoy contiene las disposi-  
ciones siguientes:

**PRESIDENCIA.**—Reales decretos ju-  
bilando a D. Juan Domínguez Fernández,  
oficial de la clase de mayores del Consejo  
de Estado, y a D. Francisco de Paula Cal-  
vo, que desempeña idéntico destino.

**GRACIA Y JUSTICIA.**—Real decreto  
reorganizando el Tribunal de las Ordenes  
militares.

**FOMENTO.**—Reales decretos nombran-  
do vocales del Consejo Superior de Agri-  
cultura Industria y Comercio, a D. Juan  
Navarro Reverter, a D. Rafael Fernán-  
dez Soria y a D. Ricardo Becerra de Ben-  
gos.

Del EXTRANJERO hemos recibido de  
la Agencia Fabra y de nuestros correspon-  
dentes los siguientes DESPACHOS TE-  
LEGRAFICOS:

Lisboa, 30.  
En Regoa, provincia de Duero, ha fa-  
llecido un español de enfermedad sospe-  
chosa. Se dice que hace algunos días re-  
cibió carta de España.

Las autoridades de Regoa y Porto han  
adoptado algunas energicas medidas.  
Nueva York, 30.

Todas las potencias interesadas se ha-  
llan de acuerdo para el reconocimiento de  
Hipólito, como presidente de Haití.  
Roma, 30.

El rey Humberto ha firmado el decreto  
de disolución de la municipalidad de  
Roma.  
El diputado Finoselnaro Aperle ha sido  
nombrado comisario regio para esta ca-  
pital.

**CONGRESO.**—Final de la sesión de  
ayer 30.  
El Sr. SILVELA rectificó, insistiendo  
en que es absurdo suponer que unas Cor-  
tes pueden disolverse a sí mismas, y en  
que la Corona es la que debe disolverlas.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA  
insistió a su vez en que la Constitución  
no marca la obligación a la Corona de dis-  
olverlas, sino que consigna su prerrogati-  
va de reunir y disolverlas. (El señor  
Cánovas interrumpió distintas veces, con-  
signando que esa obligación no se consi-  
gna en ninguna Constitución de Europa.)

El Sr. ALIX consignó lo que desean los  
amigos y partidarios del general Gassola.  
El ministro de ULTRAMAR hizo algu-  
nas observaciones sobre los deberes del  
ejército.

Y terminó el debate político, levantán-  
dose la sesión a las ocho.

La Semana Católica publica los siguien-  
tes despachos:  
A S. S. Leon XIII.—Vaticano.—Roma.

—Permitame vuestra santidad le comuni-  
que en este momento han sido consa-  
grados al Sagrado Corazon de Jesus mis  
tres hijos, habiéndoles impuesto la me-  
dalla, que yo y tengo, el nuncio de vuestra  
santidad. Siendo para mí tan solemne  
este piadoso acto, ruego a vuestra santidad  
lo complete enviando a mis hijos y a  
mi la bendición apostólica. Su humilde  
hija, María Cristina.

La contestación de su santidad vertida  
al castellano dice así:  
«El Sagrado Corazon de Jesus acoga ba-  
jo su custodia a vuestra majestad y a sus  
hijos, los colme de felicidades y les pro-  
teja; a ella coadyuvaremos por medio de  
nuestras oraciones.»

Con paternal afecto les enviamos nuestra  
bendición apostólica.—Leon XIII.

Ayer prestó declaración en la célebre  
causa de consumos el teniente de alcalde  
D. Alvaro Figueroa.

Segun los partes de los subdelegados  
de medicina, la salud pública en esta cor-  
te continúa siendo satisfactoria.

Ha pasado al Senado la ley de los fe-  
rrocarriles secundarios, aprobada en el  
Congreso.

Ni hay nada pensado ni por ahora se  
hará nada sobre nombramientos de go-  
bernadores civiles.

Ayer se efectuó la boda del hijo de los  
marqueses de Benalúa, D. Domingo Agui-  
lera, con la señorita doña Rosario Roca  
de Togados, hija de los duques de Bejar.

En casa de los padres de la novia ben-  
dijo la unión el padre Montaña, dean de  
la catedral, diciendo la misa el párroco  
de San José, y apadrinando a los novios  
el duque de Bejar y la marquesa viuda de  
Benalúa.

Después de la ceremonia los invitados  
fueron obsequiados con un almuerzo, que  
amenizó una orquesta de bandurrias y  
guitarras.

El nuevo matrimonio salió anoche para  
el extranjero.

La suscripción iniciada para erigir un  
monumento que perpetúe la Memoria del  
general Cassola asciende a más de 4000  
duros. La reina ha contribuido con 2500  
pesetas y la infanta Isabel con 1000.

Además, la suma recaudada aumenta  
diariamente con los donativos que se re-  
ciben de generales, jefes y oficiales, mas  
algunos centros agenos al ejército.

La señora duquesa viuda de Montpen-  
sier se halla ya por completo restableci-  
da de las calenturas gástricas que la obli-  
raron a guardar cama hace varios días.

El instituto Médico de Valencia ha  
acordado aplazar la celebración del anu-  
ciado congreso regional médico-farma-  
céutico, a causa del estado de la salud  
pública, que dificulta las comunicacio-  
nes.

Se ha ordenado la limpieza de los pozos  
negros de la calle de Jorge Juan, que se  
filtran en los sótanos de las casas.

Con arreglo al ceremonial anunciado se  
describió ayer en la calle de la Montera  
la lápida que la Asociación de Escritores  
y Artistas consagra a la memoria de su  
bienhechor el señor marqués de Urquijo.

El acto empezó por descubrirse por el se-  
ñor Nuñez de Arce el lienzo que ocultaba  
la lápida. Esta es elegantísima y el busto  
que la corona honra a su autor, el distin-  
guido escultor Sr. Gibert.

Después se trasladaron los invitados al  
salon del piso bajo, cedido al afecto por  
la Academia Médico-quirúrgica, y en el  
después de leerse por el notario de la tes-  
tamentaria los párrafos del legado he-  
cho por el marqués de Urquijo a la Asocia-  
ción, el secretario de ésta dió lectura  
a una breve Memoria en la que se consi-  
gnaban los acuerdos de la sociedad para co-  
rresponder a los beneficios del testador.

Manuel del Palacio nos hizo conocer un  
hermoso soneto, digno compañero de to-  
dos los suyos, y el presidente, Sr. Nuñez  
de Arce, pronunció breves frases enalte-  
ciendo las cualidades del ilustre finado y  
sus generosos socorros, dignamente con-  
tinuados por sus sucesores. Otras mani-  
festaciones del señor marqués de Cubas  
respondieron a las del Sr. Nuñez de Arce,  
y por último, el notario Sr. Gonzalo de las  
Casas, leyó el acta de la solemnidad.

Al proceder a la firma de este docu-  
mento, el público selecto que llenaba el  
salon, acogió con galantes aplausos a las  
señoras de la familia de Urquijo y a un  
nietecito del señor marqués de Cubas.

Cuando estos sucesos tenían efecto, 17  
familias de escritores y artistas, muchos  
de ellos ilustres, bendecían la generosi-  
dad de la señora marquesa de Cubas y la

actividad con que la asociación la había  
secundado repartiendo ayer mismo las  
3000 pesetas de su donativo.

**TELEGRAMAS OFICIALES:**  
Valencia, 30 (11'40 m.).  
El delegado en Montichelvo, participa  
que esta noche no ha ocurrido novedad  
alguna. Continúa desalojando las casas  
y conduciendo a sus moradores al depa-  
rtamento de observación del lazareto.

Desde el último telegrama han ocurri-  
do cuatro invasiones y tres defunciones.  
Beniopa, 30 (10'20 m.).  
En esta población no ocurre novedad;  
en Benirredrà una nueva invasión, y en  
el real de Gandia tres invasiones y una  
defunción.

Valencia, 30 (3'25 t.).  
El alcalde de Genovés manifiesta se  
procede a la instalación de un hospital de  
coléricos y a cumplimentar las medidas  
higiénicas prevenidas.

Los dos atacados de enfermedad sospe-  
chosa han sido dados de alta, sin que se  
hayan presentado nuevos casos.

Valencia, 30 (4'15 t.).  
Ayer publicó el gobernador una circu-  
lar prohibiendo el lavado de ropas en las  
acequias y rios, cuyas aguas abastecen  
los pueblos.

El Ayuntamiento de esta capital ha ad-  
quirido dos estufas de desinfección para  
en caso necesario, costando 8000 pesetas  
una y 2000 la otra.

Antonio Carmona, el Gordito, se ha cor-  
tado la coleta en Cintra (Portugal).  
He aquí en qué términos de la noticia  
un periódico portugués:

«Grande toivada em Cintra.—Ha gran-  
de entusiasmo pela corrida de amanha  
(anteayer domingo). Quasi todos os cama-  
rões estão tomados por familias da nos-  
sa primeira sociedade.»

Esta corrida, como se sabe, despide  
se do tonho, corta la coleta, como dizem  
os hespanhoes, o afamado e notabilissimo  
Antonio Carmona, el Gordito.»

Lamentables consecuencias pudo tener  
anoche el incendio ocurrido en la cuesta  
de las Descargas.

A las once y media las campanas avisa-  
ron que en el distrito de la Latina se ha-  
bia iniciado un fuego. Inmediatamente  
procuramos averiguar donde ocurría el  
sinistro que, según noticias, se presenta-  
ba con caracteres alarmantes.

Se había iniciado en la casa número 7,  
cuesta de las Descargas, donde se encuen-  
tra el lavadero de la Paloma.

Cuando nosotros llegamos a dicho pun-  
to, las llamas salían amenazadoras por  
el último piso del lado derecho, e impedi-  
das por el viento, seguían aumentando  
progresivamente, arrojando gran canti-  
dad de humo negro y pesado.

En los primeros momentos el pánico  
fue espantoso. La casa núm. 7 es de las  
llamadas de vecindad, habitando en ella  
más de 150 familias, la mayoría con hijos  
de pocos años; y cuando la alarma cundió  
entre el vecindario, por todas las ventan-  
as aparecieron personas que con voces  
angustiosas pedían socorro y auxilio.

Después de esto se produjo un espanto-  
so tumulto y principiaron a caer muebles  
y colchones arrojados por los vecinos.

Por la escalera de la casa bajaban co-  
rriendo asustadas, muchas personas, lle-  
vando sobre los hombros colchones, me-  
sas y diferentes objetos: en la precipita-  
ción se estrujaban, caían, produciéndose  
una gritería ensordecedora.

Mientras tanto llegaba el cuerpo de  
bomberos, los que principiaron a traba-  
jar con energía subiendo al tejado tres  
mangas, dos de las cuales tomaban agua  
del cuartel de San Francisco.

En una de las habitaciones ocupadas  
por un agente de seguridad, dormía un  
niño de pocos meses. Para salvar los  
muebles penetraron algunas personas,  
pues los dueños del cuarto se encontraban  
ausentes, y sin observar que sobre la ca-  
ma estaba la pobre criatura, hicieron un  
lío con los colchones arrojándolos a la  
calle, y entre ellos al niño, el cual no re-  
cibió la más insignificante lesión.

Después de grandes esfuerzos se consi-  
guió que el incendio fuera localizado, y a  
las doce y media las autoridades se reti-  
raron del sitio de la catástrofe.

Las inmediaciones presentaban un as-  
pecto extraño. Infinidad de muebles di-  
versos había amontonados sin orden ni  
concierto y sobre ellos mujeres a medio  
vestir, acongojadas, con ese llanto ner-  
vioso que produce el espanto.

Entre el público se destacaban los faro-  
lillos de las casas de socorro, distritos  
del Hospicio y la Latina, con las camillas  
dispuestas, las cuales no hubo necesidad  
de utilizar, afortunadamente.

Entre las autoridades que vimos en el  
sitio del suceso se encontraban el minis-  
tro de la Gobernación, el Sr. Aguilera, el  
alcalde de barrio y los jefes de policía,  
que trabajaron activamente.

Después de reti arse estos señores se  
desplomó un trozo de paredon, pertene-  
ciente al piso incendiado.

—En las ventas del Espíritu Santo existe  
un tejear que lleva el extraño rótulo de  
Pular Chosa, y en el cual se reunieron  
ayer varios invidios para comer y diver-  
tirse.

Después de la merienda llegó el turno  
al imprescindible baile, que seguía sin  
novedad particular entre la alegría de los  
comensales.

Entre las bailarinas parece que había  
una muchacha bastante agraciada, con la  
cual pretendieron danzar dos jóvenes, lla-  
mado Victoriano Justa Sanchez, el pri-  
mero, y Antonio Golias Arias, el segun-  
do; pero como esto no era posible y la mu-  
chacha no daba a ninguno la preferencia,  
sucitose entre los dos hombres discursio  
acalorada, que terminó pegándose de pu-  
ñetazos.

Separados por un momento, volvieron  
a reunirse de nuevo, y entonces Antonio,  
que ya iba prevenido, asestó a su contra-  
rio una puñalada en el costado, al tiempo  
que Victoriano le daba un golpe en la ca-  
beza con un palo.

Antonio procuró escapar, pero fue de-  
tenido por la pareja de la guardia civil, y  
el herido, sin esperanzas de vida fue tras-  
ladado al hospital, en donde es fácil que  
a estas horas haya muerto.

Tambien fueron detenidos algunos de

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

EL CAMINO DE MAZAS.

POR E. CADOL.

emblar los cristales, en tanto que el vivo res-  
plandor de los relámpagos hería la vista bañan-  
do en su cárdena luz todos los objetos de la ha-  
bitación, que aparecían como en un espejismo  
fantástico.

Permaneció así algún tiempo esforzándose en  
tomar la situación en broma, burlándose de la  
pusilanimidad de su cómplice queriendo que to-  
do lo que exigía de Máximo fuese justo. La ver-  
dad es, que todo es relativo en este mundo.

Sus ojos se cerraban por instantes, pero ya  
no parecía tan valiente. Temía no ser dueño de  
su pensamiento mientras durmiese. Le atraía  
como una fascinación el retrato de Arturo.

Aquel lienzo le molestaba y era imposible des-  
colgarlo para volverlo hacia la pared. Si le vie-  
ran así antes que él despertara ¡qué pensarían!  
Además obrar de este modo le parecía una ba-  
jeza. El hecho era que él también tenía miedo,  
pero lo combatía, en cuyo caso el combate  
mismo demostraba la existencia del miedo.

Le fue forzoso conceder que había en él una  
instintiva turbación, contra la cual no siempre  
triunfaba la fuerza de su voluntad.

Con un brusco movimiento apagó la lámpara.  
—Al menos—dijo,—ya no le verá.

En el momento mismo iluminó la habitación  
un prolongado relámpago y Arturo apareció  
como rodeado de fulgores infernales.

Cuando de nuevo sobrevino la oscuridad, le  
pareció que el lienzo aún permanecía ilumina-  
do.

¡Horror! La imagen representada en el cuadro  
movió los ojos, se levantó de su asiento, resbaló  
con lentitud contra la pared hasta tocar el sue-  
lo, y aproximándose pausadamente vino a sen-  
tarse a un paso de su asesino.

—Buenos días,—dijo la sombra de Arturo.—  
¡Hola!... ¡Tiemblast!... ¿Por qué? ¿No eres tú  
quien me ha asesinado? ¿Por qué temblar? ¡Bah!  
Donde estoy y ahora me encuentro mucho mejor.  
En este mundo no me interesa nada. La pérdi-  
da no es muy grande. ¿Qué puede causarme  
pena? ¡Mi mujer!... Ya sabes que es una tunan-  
ta. ¡Mi sobrina!... Me ha despreciado durante  
muchos años. ¿La niña?... ¿Qué interés quieres  
que tenga por ella, sabiendo que es hija de un  
falsario, de un escudriador? ¡Bah! no pienses en  
eso y dame la mano porque no estoy enfadado  
contigo. La sombra avanzaba hacia Nicolás,  
que cediendo a potencias ocultas no pudo resistir.  
A aquella mano helada le causaba estremeci-  
mientos, hacia castañear sus dientes.

—Y bien... veamos—decía Arturo.— ¡Ahora  
matar a mi mujer? ¡A ti mujer! ¡A ti mujer!  
Si tuviera amor propio, fingiría haber  
ido tus intenciones al hacer mi testa-  
mento puesto las cosas en el punto preciso  
que fatalmente estás tentado por el deseo  
de matar a Aglae. ¡Mi venganza! No, no he  
pien en ella. Te creía un hombre de bien y  
veabas engatusar a todos, por lo cual te

abra reía, y sus carcajadas resonaban  
en los techos.

Después tomó se transformó cual si fuera por  
momentos, presentando fantasma-  
duras. Desde luego apareció una casti-  
tana verde, con su tachumbre de la-  
jos sombreados por los castaños en

flor, con las paredes tapizadas de plantas tre-  
padoras. Delante un jardincito que desciende en  
suave pendiente hasta el camino, del cual está  
separado por un seto oloroso formado por lilas  
y madreselvas. Detrás de la casa un huertecito  
lleno de árboles frutales, que la florescencia de  
la primavera parece cubrir de escarcha hasta  
la extremidad de las ramas, resonando en el  
huerto todavía los gorjeos de los pajarillos,  
atareados en recoger pajas, plumas y musgo,  
que volando rápidamente llevan al nido donde  
en la próxima semana serán empollados los hue-  
vos, penetrados por tan vivificante calor.

En el extremo del huerto, otro seto de oxia-  
cantos esperece sus acres olores. Después un sen-  
dero agrésate y luego el ancho río, donde los pe-  
cecillos, al sumergirse, dejan grandes ondula-  
ciones que se pierden en los remansos.

La paz, la savia, el sol, el armonioso silen-  
cio, el ideal soñado... pero no realizado nunca, los  
deseos perseguidos y que aún no se pueden sa-  
tisfacer, todo eso significaba aquel cuadro.

Cambiando la decoración presentaba el espec-  
táculo de una humilde oficina con su verja ilu-  
minada por dos reflectores llenos de polvo, li-  
bras macizas y grasicentos, un postigo oscuro,  
una caja de billetes de Banco y efectos a re-  
cibir, contenido también la caja algunos rol-  
los de monedas de oro; tentaciones constantes  
para la dura miseria de los dependientes, mal  
alimentados, con escaso sueldo, con excesivo  
trabajo y expuestos a quedar cesantes al menor  
capricho de su principal, porque la cesantía es  
la verdadera espada de Damocles del em-  
pleado.

Lentamente el cuadro sufría nueva transfor-  
mación.

La caja era una puerta maciza, con rejilla de  
hierro; había por todas partes paredes blancas  
y el silencio de la muerte. ¡Era la cárcel de  
Mazas!

Toda la historia de Nicolás desfilaba ante su  
vista, desarrollada en escenas mudas y lúgub-  
res, que constantemente le mantenían como su-  
mido en una especie de letargo que en vano tra-  
taba de saudir.

Aquello era una pesadilla abominable que le  
aterraba, le sofocaba y le hacía lanzar gritos  
ahogados ante su impotencia por librarse de tan  
horroroso martirio.

En un instante todo aquel espejismo se des-  
vaneció, y con la mirada extraviada, como un  
loco, cayó a tierra, hiriendo con las molduras  
del pie del velador y gritando:

—¡Perdon!... ¡Matadme!... ¡Denunciadme!...  
¡Que me corten la cabeza!... ¡Soy un asesino, un  
ladron... ¡La guillotina, pero que esto acabe  
pronto!...

Afortunadamente, Máximo que llegó primero  
lo sorprendió así.

—¡Tú—dijo el miserable continuando su de-  
lirio ¡salvame! ¡renuncio a todo!

La reacción, sin embargo, había sido dema-  
siado fuerte, detúvose la voz en su garganta, es-  
tendió los brazos y entonces Máximo, levantan-  
dole del suelo, le arrojó sobre el canapé inerte  
y sin conocimiento.

—¡Socorro! ¡Un médico!—gritó Máximo.  
Acudió gente en seruida.

aceptaba su parte de responsabilidad moral en  
la canallada cometida por su esposo.

Aglae no lo ignoraba, y sus hermosos dientes  
mordían aquel pan sucio, aunque Arturo se lo  
presentase bien untadito de mantequilla y en ban-  
daja de plata, no obstante hallarse algo contra-  
ido por el miedo, porque alguien puede asegurar  
que Aglae no se hallase en connivencia con su  
hermano, con aquel miembro de su familia, que  
surgiendo bruscamente ante el bolsista y asen-  
tando el puñal a su pecho, le dijo: «Escoged en-  
tre la boda con vuestra querida ó haceros per-  
forar el abdomen por nuestro afectísimo segu-  
ro servidor?»

Todo aquello fué una comedia, una suerte de  
prestidigitación. Desde la primera a la última,  
todas son canallas, y esta Mesalina arropada  
es más canalla que todas las demás.

Y el, Nicolás, que desde tantos años sufría el  
suplicio de Tantalo, llevando una vida misera-  
ble aunque poseyendo el gato, suficiente para  
realizar su ideal, procurándose aquella casita  
por cuya posesión había robado y asesinado ex-  
poniéndose al presidio y a la guillotina, él, de-  
cíamos, ¿se detendría ante la perspectiva de un  
asesinato más? ¡Qué tontería! ¡Por quién le to-  
maban?

No. Ya era humillante esperar tanto para sa-  
lir siempre engañado. ¡Aglae molesta! ¡pues  
primamos a Aglae! Es necesario querer lo que  
se quiere, ante todo. ¡Tanto peor para ella!

Absorto en estas reflexiones había quedado  
solo en el salon de Plessis-Bouchard sin aper-  
cibirse de la partida de los demás personajes y  
sin ver que la tempestad acababa de estallar de  
una manera inusitada, presentándose terrible,  
espantosa y amenazadora, tanto que las descar-  
gas eléctricas se sucedían de segundo en segun-  
do, conmoviendo la casa hasta los cimientos ó  
incendiando el horizonte que semejava una in-  
mensa cortina de fuego, que habría causado pa-  
vor al más temerario.

No se apercebido del estado de la atmósfera  
más que cuando la familia volvió a entrar en el  
salon.

—Estoy muy inquieta—dijo Aglae.—A pesar  
de nuestras instancias, M. Freignel se ha obsti-  
nando en partir en su cabriolé y temo que le haya  
ocurrido algún accidente. En cuanto a vos, que-  
rido M. Nicolás, esperareis a que haya pasado  
la tormenta.

—¡Bah! Esto no es más que un chaparrón, que  
no me asusta. Es absolutamente indispensable  
que a toda costa abra mi clase mañana a las  
ocho en punto. Mi pasante ha caído enfermo y  
se halla en el hospital. He de tomar forzosa-  
mente el último tren.

Máximo entró en el salon.

—Hay—dijo—imposibilidad material de que  
marcheis. La fuerza del viento ha volcado so-  
bre la vía la caseta del guarda. Los trenes, uno  
de Gisors y otro de Creil, están detenidos ante  
aquel obstáculo. Se delibera acerca de la deci-  
sion que hay que tomar, y creo que se trata de  
hacer que retrocedan los viajeros hasta Pontoi-  
se, esperando que los rails estén desembaraza-  
dos. Un telegrama de Paris anuncia la llegada  
de socorros tan pronto como cese la fuerza de  
la borrasca; pero opinan que la vía no podrá  
quedar libre hasta las cuatro de la mañana.

Nicolás salió para examinar la intensidad de  
la tormenta y no se obstinó más en partir. La  
sucesion no interrumpida de vertiginosos relam-  
pagos impediría poder seguir un camino deter-  
minado.

El viento arrastraba objetos de cierto peso  
relativo, y el jardinero, que había corrido tras  
el notario a fin de hacerle retroceder, sin que  
por cierto pudiera alcanzarle ni apercebirle si-  
quiera, dijo que al regresar había hallado el ca-  
mino obstruido por un árbol, contra el cual tro-  
pezó.

—Voy a hacer que os preparen una habita-  
ción, querido M. Nicolás—dijo Amelia.

—No. Todo lo que puedo hacer es esperar a  
que la tempestad se calme un poco. Si me acues-  
to, voy a olvidar la hora de levantarme. Aquí  
me quedo, y en todo caso puedo dormir en un  
sillon. A la menor claridad que vea en el cielo,  
me pongo en seguida en camino. Si la vía está  
libre, tomo el tren, y si no, emprendo el camino  
de Enghien, donde encontraré algún carruaje  
que me lleve a mi destino. Con el deber no se  
discute.

Las señoras le admiraban. Insistieron, no  
obstante, sin éxito.

—No—dijo,—muchas gracias. Aquí estaré  
muy bien, y Máximo me hará un rato de com-  
pañía. No os preocupéis por mí.

Todos tuvieron que rendirse. Trajéronle li-  
bros, arreglaron muy bien las lámparas y como  
a un paciente, le dieron las buenas noches.

os concurrentes a la fiesta, y los cuales se encuentran más inmediatos al punto donde ocurrió el suceso.

Mañana miércoles se verificará en el famoso teatro de Maravillas el estreno del juguete cómico-lirico en un acto, titulado *La amazona*.

La notable compañía de Zarzuela que se actuó con tanto aplauso hasta hoy en el teatro El Dorado, de Barcelona, y en la que figura la ya celebre Concha Martínez, actuará este verano en el teatro del Príncipe Alfonso.

Dentro de pocos días llegará a este corte de aquella compañía, de la que formarán parte el popular actor Julio Ruiz, el aplaudido barítono Sr. Sigier, y otros actores de los que han figurado esta temporada en el Príncipe Alfonso.

La yegua de San Pedro se vió anoche muy animada.

En la Glorieta de Quevedo se quemó una variada colección de fuegos artificiales y en las calles del Rubio, Peninsular y de San Bernardo, se bailó delante de casi todas las tabernas.

Contra lo anunciado no se verificó el baile en el sonar de la calle de la Flor, y que según parece fue suspendido por orden superior.

Si nos sepamos el fundamento que pueda tener, publicamos el siguiente rumor que anoche circulaba en algunos círculos aristocráticos:

Decíase que había ocurrido un desagradable lance entre un joven e inspirado poeta y un heredero de uno de los más ilustres títulos de Castilla.

También se decía que se hallaba gravemente herido el vizconde de I. Repetimos que solo como rumor hemos cogido y publicamos esta noticia.

Mañana, miércoles, a las once de la mañana, tendrá efecto en la escuela Nacional de Música y Declamación, la audición de las obras del único opositor a la plaza vacante de pensionado de número en la Academia de Bellas Artes de Roma.

De la cárcel de Alondra se han fugado ocho presos.

Tan sido declarados cesantes el actuación que formó el sumario por el crimen de la calle de D. Ventura, en Valencia, y el escribiente del juzgado, esposo hoy de la hija Potenciana Lopez, hija del capitán D. Dionisio, que murió asesinado.

El día 2 de julio se celebrará en Terner la ceremonia de imponer a una calle de aquella ciudad el nombre del capitán de artillería Temprado, muerto heroicamente en la última guerra carlista.

Al acto asistiran, invitados por el Municipio ternerense, el general subinspector de artillería, Sr. Arezpacochaga, y una comisión del segundo divisionario, formada por el teniente coronel Sr. Quinto, el capitán Sr. Mateo y el primer teniente Sr. Perez Vidal.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO de provincias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Gandia, 30 (3:30 t.). El inspector Sr. Lopez Tarín ha impuesto al alcalde de Montichelvo una multa por no dar cumplimiento a sus ordenes sanitarias.

En dicho punto recibió el Sr. Tarín un telegrama del gobernador de la provincia para que se trasladase inmediatamente a Gandia para confederar por telegrama. Obediente al mandato ha venido a esta población, en la que el comercio está completamente paralizado, desamantísimo el puerto y notándose la falta de gran número de familias.—Ferrando.

Gandia, 30 (3:40 t.). El gobernador, no solo ha confirmado a multa impuesta al alcalde de Montichelvo, sino que le ha destituido, nom-

brando en su lugar un delegado energético que se constituirá en la población con fuerzas de la guardia civil para hacer cumplimentar las disposiciones sanitarias.

El telegrafo se ha hecho de servicio permanente.—Ferrando.

Las Palmas (Canarias), 30. (Recibido por el cable de la compañía Nacional Española.)

Las autoridades españolas han cumplimentado al príncipe Jorge de Gales. Este emprenderá mañana una excursión por la isla.

Gandia, 30 (3:50 t.). Dos horas ha durado la conferencia del inspector Sr. Tarín con el gobernador. Esta autoridad ha elogiado la conducta del primero, combatiendo la enfermedad y ordenándole permanezca en Gandia y adopte cuantas disposiciones le sugiera su celo, vigilando el cumplimiento de las ordenes de la superioridad.—Ferrando.

Anoche decían los conservadores, que el Sr. Cánovas del Castillo no pensó nunca intervenir en el debate político sino en el caso de que interviniera el Sr. Castelar.

El Sr. García Aliz habló a última hora en el debate político de ayer tarde, para afirmar que los elementos que siguieron al general Cansola constituirían una agrupación política que era necesario tener en cuenta ante la marcha de los gobiernos.

En la función de gala que hoy se celebrará en el concurso de circo Hipódromo, se despedirá al reputado tirador español Dr. Nin, el que seguidamente saldrá de Madrid para atender al restablecimiento de su salud.

A LAS CUATRO DE LA TARDE

La *Gaceta* de hoy publica la siguiente nota de invasiones y defunciones por el cólera, tanto calificadas como sospechosas, ocurridas en los pueblos y fechas que se señalan, según las noticias recibidas durante las últimas veinticuatro horas:

- Aleántara, día 30, sin novedad.
Barcheta, día 30, 2 invasiones de días anteriores y ninguna defunción: en este día sin novedad.
Benicolet, día 30, sin novedad.
Beniganim, día 30, sin novedad.
Beniopa, día 30, una invasión y una defunción.
Carcagente, día 30, sin novedad.
Enova, día 30, 4 invasiones y 2 defunciones.
Gandia, día 30, 4 invasiones y 4 defunciones.
Genoves, día 30, sin novedad.
Jaraco, día 30, una invasión sospechosa y ninguna defunción.
Lorcha, día 29, 3 invasiones y una defunción.
Lugar Nuevo de Fenollet, día 30, sin novedad.
Idem San Jerónimo, día 30, sin novedad.
Manuel, día 30, sin novedad.
Montichelvo, día 30, sin novedad.
Puebla de Rugat, día 30, sin novedad.
Real de Gandia, día 30, 4 invasiones y una defunción.
Senera, Sueca, Tabernes de Valldigna y Villanueva de Castellón, en el día 30, sin novedad.

En los demás pueblos de la provincia de Valencia el estado de la salud pública es satisfactorio.

TELEGRAMA TAURINO:

- Bitrgos, 30 (3:5 t.).
Toros Veragua, buenos; Cara-ancha y Hermosilla, aplaudidos; entrada buena.—El corresponsal.
En la capilla que la congregación de actores españoles denominada de Nuestra Señora de la Novena, posee en la ige-

sia de San Sebastian de esta corte, se celebró ayer a las once de la mañana la misa de novenario por el alma de la virtuosa y malograda joven doña Enriqueta Basili y Lamadrid, muerta desgraciadamente después de larga y penosa enfermedad el 22 del pasado junio, como ya tuvimos ocasión de anunciar a nuestros lectores.

La capilla se hallaba profusamente iluminada y lucían sobre el túmulo levantado en su centro no pocas preciosas coronas consagradas a la difunta por sus parientes y amigos y por su desgraciada madre, nuestra emmte actriz doña Teodora Lamadrid, que llora inconsolable el horrible golpe que ha sufrido con la pérdida de su amadísima y única hija.

Sirvale, sino de consuelo, de lenitivo al menos a su honda pena, que la numerosa y distinguida concurrencia que asistió a este acto, así como la que concurrió a la parroquia de Santiago en donde a las nueve de la propia mañana se celebró la misa de *Requiem*, demuestra claramente las grandes simpatías y alta estimación que por sus virtudes y notables prendas, sentían todos por la finada.

Ayer se verificaron en la escuela Nacional de Música y Declamación los últimos ejercicios públicos de oposición a premios, siendo los primeros de piano, por la mañana a las nueve, ante un tribunal compuesto de los Sres. Arrieta, presidente; Ferraz, Esperanza, Asís de la Peña, Sos y Barbieri, vocales, y secretario el Sr. Pinilla, y siendo, en fin, premiadas las siguientes alumnas de 7.º año del Sr. Zabelza.

Con primer premio: doña Elvira Casas, María Valles, Purificación María y Consolación Rubio.

Y con segundo premio doña Juana Terol, Luisa Antequera y Antonia Rubinos. Por la tarde a las dos y constituyendo el tribunal los Sres. Arrieta, presidente; Mendizabal, Amodio Zubiaurre, Chapi y Muñoz, vocales, y Vazquez, secretario, obtuvieron en declamación lírica los siguientes discípulos del Sr. Carrion:

Segundo premio, doña Pilar Labrador, Y sucesiv, doña Josefa Calvo, Adelaida Rubio y D. Antonio Navarro.

Finalmente, a las cuatro, y en declamación, siendo tribunal los Sres. Arrieta, presidente; Picon, Santisteban, Cafete y Vazquez, vocales, y Florit, secretario, las señoritas discípulas de la Sra. Lamadrid. Primer premio: doña Vicente González, Consuelo Enrid y Gloria Cayre.

Y segundo, doña Juana Martínez, María Bajatierra y Cecilia Delage, más don Adolfo Hernández, discípulo del Sr. Mela.

La concurrencia que presenció este concurso fué numerosísima y los aplausos que tributó a los actuantes ruidosos y prolongados.

De las 440 administraciones subalternas de Hacienda existentes funcionarán en el próximo año económico 330.

Son varios los periódicos que dicen que es el Sr. Alonso Martínez el ilustre diputado que declaró ayer posible la próxima vuelta de los conservadores al poder.

Anoche a última hora conferenció el Sr. Moret con el Sr. Sagasta.

Dice un colega malagueño: «Se aseguraba el viernes en la noche que en Melilla habían ocurrido sucesos de cierta gravedad.

Decíase que en breve se reuniría un consejo de guerra para ver la causa instruida contra un jefe y algunos oficiales de aquella guarnición, y que el gobernador general, Sr. Miréls, tendría que declarar, razón por la cual habían salido en el vapor-correo Sevilla un general de un arma especial y otros oficiales.

Decíase también que con aquellos sucesos se relacionaba la presencia en Málaga del coronel del regimiento de infante-

ría núm. 40, que ha regresado de Granada, donde estuvo días pasados.

No podemos ser más explícitos por hoy, por no constarnos de modo cierto cuanto hemos oído sobre este particular.»

Los amigos del Sr. Romero Giron han resuelto hacer una gran tirada del discurso pronunciado por éste al discutirse los presupuestos generales del Estado en el Senado.

Segun partes recibidas de las capitales hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Bilbao, Lugo, Pamplona, Santander y San Sebastian.

Faltan datos de Alicante, Cáceres, Castellón, Cádiz, Granada, Huelva, Oviedo, Orense, Palma, Palencia, Tuel y Tenerife.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 27.4 grados en Alicante; la mínima de 14.8 en Santiago.

Ha llegado a Madrid y ha cumplimentado a S. M. la reina el capitán general del departamento de Cartagena, señor viceministro Valcárcel.

En los últimos días de esta semana regresará a dicha población.

El Sr. Sagasta, muy mejorado de su indisposición, ha ido a Palacio, habiendo permanecido en el despacho de S. M., según costumbre, más de una hora.

La comisión de presupuestos del Senado ha emitido los dictámenes concediendo una transferencia de crédito al ministerio de la Gobernación en el presupuesto de 1893-90, para prevenir los accidentes del derrumbamiento del cerro de Moratalla, y un suplemento de crédito al ministerio de Marina en el presupuesto de 1893-90 para reembolsar a la compañía arrendataria del monopolio del tabaco el anticipo hecho al Tesoro.

También ha dado dictamen favorable y de conformidad con lo aprobado por el Congreso la comisión de la alta Cámara sobre el proyecto de ley suspendiendo la renovación bienal de las diputaciones provinciales.

En la afortunada administración de loterías de la plaza de Santa Cruz se paga el segundo premio de la primera serie.

Mañana se celebrará sesión en el ayuntamiento.

Todos los vagones cargados de hortalizas y frutas de Gandia y Carca ante que se hallan en la estación del Mediodía serán desocupados, para inutilizar dichas mercancías.

La Liga de Contribuyentes y el ayuntamiento de Málaga han felicitado y concedido un voto de gracias al diputado por aquella ciudad D. Roman Láz, por los últimos discursos que pronunció en las Cortes reclamando el libre cultivo del tabaco en la Península, que consideran el remedio más eficaz para mejorar la situación de aquellos agricultores.

Anoche circularon en Madrid noticias alarmantes respecto al estado del matador de toros Guerrita.

Segun un telegrama que se había recibido, parece que no ha cedido la fiebre un solo momento, y la herida y sus inmediaciones presentaban bastante inflamación y algunos caracteres de malignidad que no se esperaban. Nuestras noticias son que continúa la gravedad, pero que su estado no inspira temores serios por ahora.

En la afortunada administración de loterías de la calle del Príncipe, núm. 28, se paga el primer premio del sorteo del día de ayer, las aproximaciones de toda la decena y otros varios premios.

—Por el pronto, nada; pero ya llegaremos. Escucha.

Pareció recocerse en sí mismo durante algunos instantes y luego, con el aire desembarazado y jovial del hombre que dice las cosas más razonables:

—Querido—dijo reposadamente,—es necesario fijar un punto de partida y es el siguiente: yo he esperado bastante. Esperar es muy fácil para ti. Tienes una mujer que te ama, una hija muy bonita, una casa agradable, un buen destino, estás rodeado de consideraciones y de bienestar; tienes buena cama, buena mesa y solícitos servidores. Muy bien; pero yo hago un oficio estúpido, como en un bodegón y visto como un pobre. Conviéndras, pues, en que no soy tan rico como tú. Ahora bien: los años van llegando poco a poco. ¿Quieres que una buena enfermedad me quite de enmedio antes que a tu tia Aglae? Eso sí que sería estúpido. ¿Eso sí que te haría reír, y cómo te burlarías de mí en el secreto de tu corazón! Días que era un bonito chasco, ¿eh?

—Acabad—dijo Máximo excitado ya por aquella fingida alegría.

—No puedes acabar tú mismo? Es bien claro, y puedes completar mi pensamiento. Partiendo siempre de este punto: ya he esperado bastante y considerando que sería muy estúpido que yo muriese antes que tu tia Aglae, la consecuencia se desprende fácilmente. Es necesario que yo sobreviva a tu tia.

Esperaba que su cómplice experimentaría un sobresalto, pero Máximo no se movió.

—Continúa—le dijo.

—Sí,—dijo Nicolás.—Tú estás pensando ahora que la frase es necesario se dice muy pronto, pero ¿cómo nos hemos de arreglar para conseguir el apetecido resultado? Es poco probable que Aglae se preste voluntariamente y por pura complacencia a morir antes que yo. Ya veo que también lo comprendes, de forma que vá a ser indispensable que me auxilies. ¿Lo acabas de comprender ahora?

—Comprendo que es proponéis asesinarla como asesinasteis a su esposo.

—¿De dónde sacas que he asesinado al buen Arturo? Reserva, querido hijo de mi corazón tus juicios tomados, porque es un gran pecado arriesgar así tu parte en el Paraíso.

—Después dirigiéndose al retrato añadió:

—Dile tú, buen hombre, si he intervenido para nada en el choque de los dos trenes que te han aplastado, atestigüa en favor mio, haz que este joven me devuelva la alta consideración a que tengo derecho y que como de justicia estimo en mucho cuando proviene de él.

—¡Calla!—dijo Máximo con un sordo arraque de indignación.—Ha muerto aplastado, pero antes le habías hecho tomar un veneno que, sin el accidente del camino de hierro, también le hubiera originado la muerte. ¡Ah! No lo negués. A falta de pruebas tengo el recuerdo de vuestras palabras, de vuestras confidencias, aunque nunca completas, pero cuyo fin se dejaba adivinar. Sois pues, un homicida, un vulgar asesino y solo por un sarcasmo de la suerte, no lleváis en el pie el grillete del presidiario como mínimo del castigo en que habéis incurrido.

—Y tú sientes su...

—¡Sil!—contestó Máximo olvidando toda prudencia.

—No eres más que un ingrato, hijo mio—dijo su maestro, burlándose.—Si pudiese suceder que yo fuera condenado a presidio, habría reflexionado acerca del aburrimiento que causa el estar solo, ó de lo triste que es la promiscuidad con aquellos sucios compañeros que hay allí. Por la misma razón juro solemnemente que me harías compañía para tener con quien hablar en nuestros ratos de ocio, acerca de esos temas filosóficos que agradan a las personas ilustradas.

—Un clavo y un nudo corredizo me hubieran sustraído a la ignominia de acompañaros. —¡Coquetón! Veo que te alabas demasiado. Si tuvieras un alma más elevada, hace tiempo que lo hubieras hecho. Conmigo no te valen esos alardes de romanticismo, y pues pierdes elocuencia y saliva. Eres un mántrica; eres más malvado y más vil que yo, porque al menos tengo el valor de aceptar todas las consecuencias de mis actos. En fin, todo esto es secundario; vengamos a lo primordial. Tu tia está de más; hé ahí el hecho.

—¿Y quieres matarla?

—¿Yo? Nunca.

—¿Entonces...?

—Vamos, joven, ese cuidado te concierne a ti.

—¿Qué queréis decir?—exclamó Máximo pali-

decido horriblemente.

—Creo que por mi parte ya he colaborado bastante en nuestra obra; he trabajado mucho por tu ventura, arriesgándome por el triunfo de nuestra común prosperidad. Ahora te toca a ti, ¡qué diablo!

Viendo que vacilaba, adoptó Nicolás su acento paternal.

—Es necesario ser precipitativo ante todo, y luego, sobre todo, es preciso reflexionar y respetar la lógica. Tu no puedes pretestar ignorancia. Te dije al principio: cuando se ha dado el primer paso en la senda del crimen, ninguna intervención, divina ni humana, puede hacernos retroceder. Te has embarcado y forzosa mente has de esperar que el barco llegue a su destino. ¿Que cual es? Búscalo... Es la alegría de la bola de nieve, que a medida que rueda se va haciendo más gruesa.

—Lleva alta esa frente, criminal! En vez de bajar la vista confundido dirige tu penetrante mirada a ese punto que corta el horizonte: son dos postes rojos; resbala entre ellos la cuchilla hasta llegar al apoyo en que encaja tu cabeza, y deja tu tardío arrepentimiento, a fin de hallar expedientes para burlar a la justicia. Templa tu alma de cobarde; inventa, imagina, improvisa para evitar que te prendan el gendarme, cuyo tricorno ribeteado de blanco no se separa de tu cerebro, y sigue recto a tu fin, sin esperar ni por un minuto que sea o el que ocupe solo la prisión que nos corresponde a los dos.

Si me prenden, te prenden a ti también, porque me aburriría en la soledad. Mi consuelo en este extremo sería poder darte el abrazo fraternal ante la balsa de la gullotina ó discutir contigo bajo el latigo del capataz ó el rebanque del comité acerca de la inmortalidad del alma ó de las probabilidades que tenemos de encontrarnos en la que se llama un mundo mejor;

Ya me parece ver que entramos juntos, cogidos del brazo, con nuestras cabezas cortadas en las manos, e inclinándonos ante el viejo San Pedro, decirle: «Aquí estamos dos honorables guillotnados, a quienes el cura de la Roquette ha abuelo en virtud de la palabra: «Lo que ataréis ó desataréis en la tierra será atado ó desatado en el cielo.»

Se interrumpió para lanzar una carcajada.

—¡Ah, querido alumno, querido cooperador, cuanto me regocijas! Tienes la piel de un color verdoso del más cómico efecto. ¿Eres bastante miedoso para un infame! No puedes imaginarte hasta qué punto me diviertes con tu aspecto de hombre de bien timoroso. ¡Acaso me has tomado por un sér bonachón, con naturaleza de acionista! ¡Pobre diablo! estás loco si te has figurado que me enternecería ante el espectáculo de la felicidad que te procura el dinero que yo robé. ¡Vamos, encubridor, ladrón, pilló y cómplice de un asesino, ten resolución, considera que te he cortado la retirada y que si te conviene seguir gozando la vida cómoda, los besos de tu mujer, la afección de tu hija, la estimación pública, cosas todas a las cuales tienes tanto derecho como Lacenaire al premio Montyon, levanta las mangas de la levita y acaba pronto el trabajo, porque de lo contrario todas estas felicidades se deshacen y se hunden, ten cuidado! ¿Acaso te has tomado a ti mismo en serio? ¿Crees que ya eres un hombre honrado solo porque sientas ciertos escrúpulos?

Mirame cara a cara, dime que miento cuando afirmo que eres un pilló, un canalla, un mentiroso y un trapacero. Te desafío a ello.

Luego añadió cambiando de tono y haciéndose brutal:

—Me fastidias y me aburres al fin. Cuando no se tiene el estómago suficiente para aceptar las consecuencias de un hecho en que han de «conocer» los tribunales de justicia, no se aceptan los beneficios que el hecho produce. Debiste haberte escusado a la cara cuando te propuse que me ocultases el producto de ese delito que se calificaba de robo; era preciso denunciarme, hacer que de nuevo me llevases a la cárcel de Mazas, eso debiste hacer ¡señor hombre honrado! ya que tanto blasonas de serlo.

Ahora es demasiado tarde. ¡Anda maldito! Trabaja para los dos ó te doy mi palabra de honor... de pilló, que soplo sobre el frágil castillo de naipes de todas tus alegrías de familia.

Dire a tu mujer por medio de qué sociedad, con beneplácito tuyo la he arrojado en tus brazos, dire a tu hija qué buena cara de cárcel es su padre, edificaré a tu tia, a tus amigos, a todos los que te rodean, y hasta a tus padres que están en el pueblo, acerca de lo que realmente eres, un muchacho bribón y malvado.

Y no esperes librarte de la deshonra por medio del suicidio, porque sobre tu cadáver he de decir lo que eres y el lazo que nos une.

No creas tampoco que tema nada por mi seguridad personal. Nadie puede hacerme daño. Mujer, hija, tia, padres, amigos, todos están interesados en callar acerca de mis revelaciones, vivas tú ó no, para que yo arriesgue aunque hablé, uno solo de mis cabellos.

¡Andal repito, ¡toma mis ordenes, obedecé y calla! Yo te amo, ¡yo lo quiero!

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Viena, 30.

Telegrafian de Belgrado que ha producido muy mal efecto allí la noticia de que el ex-rey Milano iba a nombrar al Sr. Nikola Jorich ayo del rey Alejandro. Reina viva agitación política en Belgrado y son de temer graves sucesos.

Kuda-Pesth, 30.

En los puertos de Austria se ha impuesto una cuarentena de siete días a todas las procedencias de las Baleares y de los demás puertos españoles comprendidos entre Tarragona y Alicante.

Copenhague, 30.

El emperador de Alemania salió ayer de Elsenaur, con dirección a Noruega.

Londres, 30.

Gran pánico en la Bolsa de Buenos Aires a consecuencia de la situación del Banco Nacional.

La prima de oro estaba a 143.

Londres, 1.º

El Sr. Domínguez, ministro de la república Argentina en esta capital, ha dirigido una carta a la prensa, explicando lo ocurrido respecto al Banco Nacional de Buenos Aires.

Declara que la dirección de aquel establecimiento de crédito acordó suspender el pago del dividendo semestral vencido ayer hasta la junta general de accionistas que deba celebrarse en agosto próximo, a fin de consolidar la situación del Banco.

No es, por lo tanto, cierto, dice el señor Domínguez que el Banco haya suspendido sus pagos.

Paris, 30.

Cámara de los Diputados.—Se aprueban varios artículos del proyecto de ley recargando los derechos sobre las pasas.

Paris, 1.º

El Sr. Laur anunció hoy en la Cámara las siguientes interpellaciones:

Primero. Sobre el asunto del Crédito Territorial.

Segundo. Acerca de la renovación del privilegio del Banco de Francia.

Tercero. ¿Por qué aplaza el gobierno para después del interseño parlamentario el debate sobre el empréstito de 700 millones de francos?

Paris, 1.º

En la frontera franco-alemana ha ocurrido un incidente desagradable.

Un francés ha sido herido por un guardia alemán.

Paris, 1.º

Se tienen algunos detalles respecto del incidente de la frontera alemana.

Telegrafian de Boinal que dos vacinos de Colroy (Francia) se ocupaban en recoger leña en el bosque atravesado por la línea fronteriza, cuando tropezaron con un guarda alemán. A las voces que dio este se retiraron, pero a pesar de esto, el guarda hizo fuego, hiriendo a uno de los franceses.

Londres, 1.º

The Times publica hoy un despacho de Bruselas diciendo que a consecuencia de la conducta de Holanda, han fracasado por completo los trabajos de la conferencia antiesclavista.

Roma, 1.º

En la Cámara de Diputados se ha presentado una de las sesiones más borrascosas que registró los anales parlamentarios.

Discutiase el asunto relativo al ayuntamiento de Roma. El diputado Sr. Sproviotti había preparado de antemano la lista de los individuos de la comisión favorables al proyecto del Sr. Crispi. El señor Imbriani ha protestado contra semejante menoscabo de la iniciativa de los diputados. Esto ha dado lugar a acusaciones y ataques personales.

El presidente ha intentado en vano re-

tablecer el orden, teniendo que cubrirse y levantar dos veces la sesión. Riccetti Garibaldi ha declarado que presenta la dimisión del cargo de diputado por que el gobierno, menospreciando la libertad de los representantes del país, ahora la discusión.

Reina gran efervescencia en los círculos políticos. Berlín, 1.º Según noticias de San Petersburgo se va a aumentar en Rusia la acuñación de la moneda de plata. Viena, 1.º

En vista de la agitación que se ha producido en Servia con la presencia del ex-rey Milán, el gobierno de la regencia parece decidido a desterrar de aquel país a su antiguo soberano. París, 1.º

Se desmienten los rumores relativos a la aparición del cólera morbo asiático en diferentes puntos. Parece que no se trata más que de casos de cólera esporádico. Se adoptan, sin embargo, precauciones sanitarias. Lisboa, 1.º

Tales son los recelos que inspira en Portugal el cólera, que algunos periódicos suponen que el caso del español de Riga se deba solo al contagio de una carta procedente de España, y piden que se extremen las medidas de precaución. París, 1.º

El incidente de la frontera franco-alemana y las dificultades que ofrece la liquidación, han sido causa de que el 3 por 100 francés tuviese una baja en la Bolsa de hoy de 65 céntimos arrastrando a los demás valores. París, 1.º

El doctor Charrin, delegado en la frontera española, ha regresado a París. Dice que los viajeros españoles se prestan con muy buena voluntad al reconocimiento sanitario y que los consules españoles se muestran muy satisfechos de los miramientos y consideraciones de que son objeto sus compatriotas. Viena, 1.º

El emperador de Austria ha llegado hoy a Gastein. París, 1.º (10 t.). 4 por 100 exterior, 76-00. Cubas, 000. 3 por 100 francés, 91-40.

Se ha repartido a nuestros suscritores de Madrid y mañana se remitirá a los de provincias el número correspondiente al 1.º de julio, de la Crónica de la Moda y de la Música. Contiene una plana del Album de la bordadora, la canción española A Dios, Madrid del maestro Mateos, numerosos dibujos en negro de modas de la estación, y muy notables escritos literarios, en prosa y en verso, de distinguidos autores. La Crónica de la Moda y de la Música constituye una selecta biblioteca musical, un consultor importantísimo para las madres de familia y un selecto periódico literario.

En el paseo de la Castellana, entre el solar núm. 27 y el hotel núm. 29, existe una calle que está hoy convertida en un gran basurero, donde se depositan escombros e inmundicias de todo género. Llamamos sobre esto la atención de nuestra autoridad municipal, que confiamos dará las órdenes convenientes para la inmediata limpieza de dicha calle, no solo porque así lo reclama la decencia, sino para que desaparezca lo que fácilmente puede convertirse en foco de miasmas perniciosos para la salud pública.

El centro consultivo del ramo encargado de emitir informe sobre el expediente de inversión de fondos para material de las estaciones enotécnicas del extranjero, ha cumplido ya su misión y devuelto a la superioridad dicho expediente. TELEGRAMAS OFICIALES. Valencia, 1.º (11 m.).

El delegado de Sanidad de Benipame dice a las 7-25 de ayer tarde lo que sigue: «Comunicó a V. E. que continúo con energía las medidas de desinfección y saneamiento de las viviendas. He procedido a la desinfección del cenagoso barranco, donde el agua estaba depositada. Desde mi último telegrama, ocho de la mañana, ha habido una invasión y solo una defunción de los anteriores atacados. Valencia, 1.º (11 m.).

Las juntas provincial y local de Sanidad, reunidas esta noche bajo mi presidencia, han acordado que no debe autorizarse la celebración de las corridas de toros anunciadas para los días 20 y siguientes del mes actual, y aconsejar a la vez al ayuntamiento, que no celebre la próxima feria, en vista de las circunstancias por que actualmente atraviesa la provincia. La SESION DEL SENADO de hoy 1.º de julio se abrió a las tres, bajo la presidencia del señor marqués de la Habana.

El señor duque de TETUAN: hasta hoy a las doce, no sabía yo que iba a tener el honor de dirigir una pregunta al señor presidente del Consejo de ministros. Antes de formularla, voy a anunciar dos ó tres más que explicaré en tiempo oportuno si no las recogiese el señor presidente del Consejo.

En la sesión de ayer del Congreso dijo el señor ministro de Gracia y Justicia que había algunos hombres públicos que habían estado dudando a qué partido pertenecían y que el Sr. Silvela los afiliaba al partido conservador. Como hablé en general, bien puedo considerarme comprendido donde hay muchos.

Está equivocado el Sr. Lopez Puigcerver; yo desde que se formó el partido liberal, me considero dentro de él y no obstante estoy dispuesto a coadyuvar a la realización de cierto programa económico siguiendo los impulsos del patriotismo. Dos importantes periódicos de la mañana que reciben la inspiración directa del gobierno y disfrutan de la subvención directa ó indirecta de la influencia oficial... El Sr. SAGASTA: ¿Qué periódicos son esos?

El señor duque de TETUAN: Uno de ellos es El Imparcial. El señor presidente del CONSEJO: Declárese que El Imparcial nada tiene que ver con el gobierno. Es más, su actitud es de hostilidad. El señor duque de TETUAN: Me alegro estar alguna vez de acuerdo con S. S. El Imparcial está convenido de que S. S. lleva al partido liberal al fracaso. El señor presidente del CONSEJO: ¿Eso dice y yo le insiro?

El señor duque de TETUAN: Yo he dicho que recibía las inspiraciones de parte del gobierno. (Rumores y protestas en la mayoría.) No es impaciente por tan poca cosa; tal vez tengáis más tarde motivo para ello. Declaro, bajo mi palabra de honor, que todo cuanto se dice en El Imparcial y en El Liberal respecto a la vuelta al poder de los conservadores y de mi ingerencia en el asunto, es completamente falso.

Estas noticias oficiales (retiro la palabra oficiales), estas noticias falsas se deben a personajes de la situación. (Rumores.) Todo esto no responde más ni menos que a una intriga que, queriendo ser maquiavélica, ha resultado simple. No estoy dispuesto a consentir que impunemente figure en ninguna de ellas mi nombre. La intriga se deshace a la luz del día. Se trata de cohibir el ejercicio de la regia prerrogativa, que debía estar expedida con la publicación de ley de presupuestos. Me lo demuestra la insistencia del gobierno a provocar cuestiones de confianza.

¿Está el gobierno dispuesto a no consentir que se empleen estos medios que usan los citados periódicos en desprestigiar del gobierno, del partido y de los hombres de Parlamento? El Sr. MARTINEZ CAMPOS: Estoy conforme con cuanto ha dicho el señor duque de Tetuan. No vengo a hacer oposición sistemática, que no haré jamás a gobierno alguno que nombre libremente su majestad.

La publicación de los presupuestos ha dado libertad de acción a la corona para el ejercicio de su prerrogativa. (Rumores.) Los que producen esos rumores ignoran la verdad de los hechos. Los periódicos citados por el señor duque de Tetuan dicen que yo estuve en Palacio hace ocho días y saqué esta ó la otra impresión. Yo, señores senadores, no he ido a Palacio desde hace dos meses y trece días. Esto basta para demostrar la inexactitud de cuanto han dicho El Liberal y El Imparcial.

Es absurdo creer que yo diga a ésta ó la otra será la solución política, cuando desconozco la voluntad de quien ha de darla. Otra cosa es que yo crea que todas las inclinaciones son que el partido conservador vendrá pronto al poder, dentro de pocos días. Yo así lo creo, y digo más, le prestaré mi apoyo con entera independencia, porque de él nada he de aceptar. Vosotros creéis que no vienen los conservadores, y en mi concepto, estáis equivocados y saldréis pronto de vuestro error.

Fui muy partidario de la conciliación que se intentó hace ocho meses. Los consejos de cuantos hombres políticos fueron consultados estuvieron conformes en la necesidad de aprobar los presupuestos y el sufragio. El Sr. ROJO ARIAS: Pido el segundo turno en esta interpeleación. El Sr. PRESIDENTE: No hay interpeleación y no puede reservarse a S. S. turno alguno.

El Sr. ROJO ARIAS: Pues utilizaré otros medios parlamentarios para contrarrestar las opiniones de los señores duque de Tetuan y Martínez Campos. El Sr. MARTINEZ CAMPOS: Continuaré. Yo tengo la seguridad de que el señor Sagasta presentará la cuestión de confianza, si quiera para que no se diga que lo hace solo cuando tiene la esperanza, la seguridad de continuar en el poder.

Si, como creo, viene el partido conservador y desarrolla el programa de gobierno que han expuesto sus jefes, yo le prestaré ayuda eficaz, no obstante seguir yo militando en el partido liberal. Si no viniese al poder el partido conservador, yo no haré la oposición al gobierno que S. M. se digne nombrar libremente. El señor presidente del CONSEJO: Los dos periódicos citados por el señor duque de Tetuan, son independientes y uno de ellos está fuera de las instituciones. El gobierno nada tiene que ver con esos periódicos, cuya política será sin duda la que más convenga a su independencia y a su empresa.

Jamás me he dirigido a esos periódicos pidiéndoles una rectificación; jamás he acudido a ellos para que modifiquen a mi favor sus opiniones; jamás, jamás, jamás les he dicho nada en este sentido. Esas cosas que S. S. nos atribuye, creo yo que pueden ser consideradas como inspiraciones conservadoras. Eso no se ha dicho a humo de paja; eso tiene por origen una fuente conservadora, a cuyo partido podrán interesar esos artículos. El Sr. ELDUAYEN: ¿Esos artículos favorecen la vuelta al poder de los conservadores?

El señor presidente del CONSEJO: Lo que perjudica a los conservadores es lo que ha dado lugar a esos escritos, porque es la atmósfera en que está viviendo una gran parte del partido conservador. De esta atmósfera han tomado esos periódicos lo que han creído conveniente. Los conservadores han debido ser más cautos en hacer ciertos pronósticos, en indicar ciertas fechas, en dar ciertas seguridades y en hablar de ciertos compromisos, porque después de todo, esos periódicos no hacen más que resumir lo que vienen oyendo en las huestes conservadoras.

Debo protestar, porque soy justo aun con los periódicos adversarios míos; contra ciertas palabras del señor duque de Tetuan. Ha supuesto S. S. que los periódicos a que se ha referido, esto es, El Imparcial y El Liberal no solo recibían la influencia del gobierno sino también subvención. El señor duque de TETUAN: No he dicho eso. Varios senadores: Sí, sí lo ha dicho. El señor presidente del CONSEJO: Si no lo ha dicho S. S. no necesito continuar.

El señor duque de TETUAN: Yo he dicho que recibían subvenciones de influencia, que quizá son más provechosas que las subvenciones directas. El señor presidente del CONSEJO: Se ha suavizado el argumento. Esos periódicos no tienen nada que agradecernos. Verdad es que nada me han pedido. Si me hubieran pedido algo siendo justo, es posible que lo hubiera otorgado, porque la justicia se la hago a los adversarios, pero siendo gracia no lo hubiera hecho, porque maldita la gracia que ellos me hacen a mí. (Risas.) Nada tengo que ver con esos periódicos ni los demás ministros tampoco. [Bien se guardarían los señores ministros de decir cosas que pudieran contrariar las aspiraciones y propósitos de su presidente. No lo hacen primero por su propio decoro y después por la estimación que me tienen.]

Habló el señor duque de Tetuan del juicio que formó el señor ministro de Gracia y Justicia de alguno que, en su opinión, puede no estar dentro del partido liberal. A nadie citó. [Por qué se ha dicho S. S. por aludido? Por algo será; la cosa es clara, porque allá en el fondo de su conciencia siente S. S. algo de la verdad y de la justicia con que aquellas palabras fueron pronunciadas. (Muy bien en la mayoría.)

Es muy cómodo decir: «Yo sigo dentro del partido liberal, pero no estoy en el organismo que dirige el jefe de ese partido, y puedo además, en ciertos casos, apoyar el programa de otros partidos.» Pues yo lo digo a S. S. que no quiero correligionarios de esa clase, porque, más que otra cosa, me estorban. El señor duque de TETUAN: Hace ya tiempo que me aparté de la dirección de su señoría, antes de que S. S. me apartara.

El señor presidente del CONSEJO: Pues si está apartado no solo de mí, sino del organismo que yo dirijo, ¿qué liberal es su señoría? ¿Qué correligionario es su señoría? ¿Qué confianza puede inspirar a sus compañeros y a mí, que soy el jefe del partido? Con ser liberal S. S. no ha hecho hasta ahora más que poner obstáculos al partido. Ha hablado el Sr. Martínez Campos de la cuestión de confianza, de la conciliación y de otra porción de cosas. Los gobiernos plantean la cuestión de confianza siempre que dudan de la confianza de las Cortes y de la Corona. Yo no tengo motivo alguno para desconfiar de la confianza de las Cortes.

Los gobiernos viven por la confianza de la Corona, y en estos sistemas por la de las Cortes; luego la confianza de las Cortes es un dato esencial para la vida de los gobiernos. No he tenido un momento de duda respecto a la confianza de la Corona, y tengo amplia, amplísima confianza en mí mismo para realizar lo que me falta que realizar del programa de mi partido. (Muy bien.)

¿Se planteará la cuestión de confianza? Yo la tengo siempre planteada. Desde que S. M. me tomó el juramento, desde aquel instante está planteada la cuestión de confianza, y tiene en su mano la dimisión del ministerio. Se dice que vivimos interinamente. [De dónde lo ha deducido S. S.? El jefe del partido liberal reseñó a grandes rasgos los trabajos que se hicieron en enero en pro de la conciliación, y dijo: Después de ellas se me dió el poder porque entonces no se creyó conveniente un cambio de política. No se me dió el poder solo para los presupuestos, pues estas Cortes tienen que hacer y pueden hacer mucho.]

La prerrogativa regia ha estado siempre en completa libertad. Si antes de los presupuestos hubiera sido necesario el cambio político, S. M. hubiera podido verificarlo en la seguridad de que no habría encontrado el nuevo gobierno dificultad alguna para aprobarlos. Se separó de mí el Sr. Martínez Campos porque la conciliación no se hizo; ¡por qué no vuelve bajo mi dirección, ahora que es un hecho la conciliación económica! (El Sr. Martínez Campos: No está hecha.)

Si había disonancia en las cuestiones económicas, aseguro a S. S. que ahora han desaparecido. (Muy bien, muy bien.) Está hecha la conciliación con el señor Gamazo y con el general Lopez Dominguez. Yo tengo la satisfacción de decir al general Martínez Campos: señor general Martínez Campos, S. S. es una de las personas que más han contribuido a esa conciliación. Yo la quería hacer más amplia y para ello he tenido que pasar por algunas humillaciones, sin poder conseguirlo, pero por lo menos, agradezco a S. S. mis intenciones, mis buenos propósitos y mis buenos deseos. (Muy bien, muy bien.)

El Sr. MARTINEZ CAMPOS contestó que su conducta se inspiraba en el principio de que los partidos se constituyen por las ideas y no por las personalidades. Afirmó que apoyaría al partido conservador sin aducir de sus ideas liberales, y que no había faltado a ninguna conveniencia, diciendo que creía en la próxima vuelta al poder de los conservadores para bien de las instituciones y de la patria. «Para asegurarlo, exclamó, obedezco a una voz, exclamó, corazonada del general Martínez Campos.»

El señor duque de TETUAN declaró que tenía una verdadera satisfacción de conciencia en no acatar la jefatura del Sr. Sagasta, que considera perjudicial a los intereses del partido y de la patria. Dijo que consideraba completamente cumplido el programa del partido liberal, y que su propio deber y el del partido a que pertenece le impulsan a dar medios de gobierno a los conservadores, si la voluntad de la reina los llama al poder. Manifestó que leídos los discursos de los Sres. Gamazo y Puigcerver, no encontró en ellos afirmación alguna que pueda servir de base a la conciliación.

El señor presidente del CONSEJO rectificó, diciendo que si se quiere una conciliación amplísima y se cree que es un obstáculo para ella el Sr. Lopez Puigcerver en el gobierno, éste abandonará su cartera con sumo gusto en aras de la conveniencia del país. Dijo que aceptaba el apoyo de los republicanos, porque con él ayudan a la monarquía. Lo demás—exclamó—me importa poco. El Sr. TORRE VILLANUEVA manifestó en nombre de los amigos del señor Gamazo, que la conciliación económica con el gobierno está hecha, puesto que la fórmula propuesta por el señor presidente del Consejo envuelve la esperanza de la realización del programa que siempre han defendido. Por lo pronto—dijo—ha desaparecido un valladar, que más que nada nos separaba, con la seguridad que obra en nosotros de la elevación de los aranceles para la importación extranjera. El Sr. RIVERA: ¿Y nadie protesta contra esas declaraciones, dentro del gabinete?

El señor presidente de la CAMARA: Con arreglo al reglamento, se va a entrar en la orden del día. El señor marqués de SARDOAL: He pedido la palabra con anterioridad a otros senadores que la han usado, y no se me alcanza por qué se me ataja en mi derecho. El señor presidente de la CAMARA: Su señoría no ha sido aludido. (Fuertes rumores y protestas. Las reclamaciones de las minorías fueron contestadas por los ministeriales, promoviéndose un verdadero tumulto que no dejaba oír la campanilla presidencial.)

Varios senadores de la minoría conservadora invocaron artículos del reglamento en favor del derecho a hablar que en su concepto asistía al señor marqués de Sardeal. El señor marqués de SARDOAL pidió que se consultara a la Cámara. Se leyó una proposición incidental suscrita por los Sres. Rivera, marqués de Sardeal y otros, pidiendo al Senado que en vista de las graves declaraciones hechas por el gobierno y singularmente por el Sr. Torre Villanueva, se ampliase el debate político.

El señor marqués de SARDOAL la apoyó, diciendo que el gobierno debía protestar energicamente contra los artículos de El Imparcial y El Liberal, que envuelven desdoro para las más elevadas gerarquías. Deducido de las declaraciones del Sr. Sagasta, que la regia prerrogativa estaba en suspenso. Negó que la confianza de las Cortes tuviese la influencia decisiva que le atribuía el jefe del gobierno dando fórmula a una verdadera heresia parlamentaria, inspirada en la malicia.

Si la fórmula de la conciliación económica no es una afagaza—dijo—si significa la elevación de las tarifas, como indicaba el Sr. Torre Villanueva, ha sido vencida la tendencia representada en el gobierno por el Sr. Lopez Puigcerver. El señor ministro de GRACIA Y JUSTICIA: Eso lo supondrá el Sr. Torre Villanueva. El señor marqués de SARDOAL: O lo sabe ó lo supone. Si no lo sabe que recoja su discurso. O no hay conciliación ó si existe no hay criterio alguno concreto y determinado.

Con sofismas no se puede ir a la Cámara diciendo: He establecido grandes corrientes de simpatía y de atracción en el partido liberal. Yo declaro que la conciliación no existe. Me da pena ver los últimos esfuerzos que hace el gobierno para conservar el poder. Parece que asisto a una lenta agonía. El gobierno se parece a los vendedores de San Isidro, que después de terminada la romería dicen: «Permitame, señor alcalde, tener mi puesto 24 horas más para vender las rosquillas. (Risas en la minoría.)

El Sr. TORRE VILLANUEVA se extendió de que sus declaraciones hubieran servido de base a una proposición incidental, y se explicó el hecho como medio que para hablar utilizaba el señor marqués de Sardeal. Repitió sus afirmaciones diciendo que no había concierto ni convenio alguno fuera del Parlamento, y que la legislación vigente cerraba la puerta a nuevas rebajas arancelarias.

Dijo que la fórmula la entendía con cierta tendencia a la elevación arancelaria. (El señor marqués de Aguilár de Campoo pide la palabra.) Nosotros queremos y deseamos, dijo, que nuestro programa económico se realice dentro del partido liberal, con cuya política hemos vivido completamente identificados los gamacistas. A las siete y cuarto continuaba el debate.

Se nos dice que el vizconde de Irueste no ha tenido lance alguno con nadie y que, por consiguiente, no es el que algunos creen, sin duda por la identidad de la inicial del título. El ministro de la Gobernación no ha llevado hoy a la firma de S. M. la reina más que un decreto concediendo honores de jefe superior de administración a un magistrado de la Audiencia de Cebú.

La comisión del Senado sobre el proyecto de división territorial de Cuba y Puerto-Rico para la elección de diputados a Cortes, ha dado dictamen de conformidad con lo aprobado por el Congreso. Esta tarde se ha reunido la comisión mixta de ambas Cámaras sobre el proyecto de ley de ascensos de la armada, emitiendo el dictamen correspondiente conforme con el del Congreso.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO DE PROVINCIAS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Vitoria, 1.º (11:20 m.). La Guardia municipal recientemente creada, empieza hoy a prestar servicio, bajo las órdenes de un jefe, un subjefe y un ayudante; veinte individuos prestan el servicio de día y veintiocho el de noche. Compónese el uniforme de pantalón azul gendarme, levita oscura con botón blanco, cinturón negro, kepi azul con vivos blancos y un junco por todo signo de autoridad. Como gala llevarán el sombrero apuntado.

La ermita de Santa Lucía vidó ayer concurriridísima, ejecutándose magistralmente una salva por la capilla del señor Guerta. Tiempo despejado.—El Corresponsal. Cádiz, 1.º (11:15 t.). Los electores del Puerto de Santa María han acordado presentar la candidatura del Sr. Peral para diputado a Cortes. El miércoles le visitará una comisión con este objeto. Si acepta la designación con carácter independiente, le votarán conservadores, reformistas y republicanos.

El mismo miércoles oficiará el Sr. Peral al capitán general diciéndole que el submarino está dispuesto para verificar las pruebas de velocidad.—Quero. Gandía, 30 (9 n.). Siguen verificándose los saneamientos cuidadosamente. Desde el día 16 en que ocurrió la primera invasión, hasta hoy, se registran 144, con 38 fallecimientos. Hoy, 10 y 3, respectivamente, y el día 28, 12 y 8. Los casos ó son fulminantes ó muy benignos. No hay término medio.

Los médicos defienden que la dolencia no es contagiosa, por lo diseminado de los casos dentro de las mismas familias. En las casas en que hay algún muerto se verifica una fumigación completa. La epidemia parece estar en un período de descenso.—Ferrando. Cádiz, 1.º (3:30 t.). Dúdase que el Sr. Peral acepte la candidatura de diputado que le ofrecen los electores del Puerto de Santa María, pues el distrito referido se destina al Sr. Beranger, hijo del exministro de Marina. Los electores parece que le votarán aunque él se niegue.

El submarino está dispuesto y con la carga completa para las nuevas pruebas. Fuerte levante.—Rodríguez. Gandía, 1.º (11:27 m.). Observo que las autoridades sufren cierta presión para la calificación de los casos. El inspector, Sr. Lopez Tarín, girará esta tarde una visita a Benipeixear, Bemojía y Real de Gandía, regresando para la hora de la sesión de la junta de sanidad, ó sea a las seis de la tarde.

El gobernador ha nombrado delegado especial al diputado provincial Sr. Rausell, telegrafando al atele que se ponga a las órdenes del mismo. No ha ocurrido ninguna nueva invasión y una sola defunción. En Benipeixear en las últimas veinticuatro horas una invasión y tres defunciones. En Bemojía tres defunciones.—Ferrando. Teruel, 1.º (1:50 m.). Anoche se amotinó el pueblo pidiendo la supresión de los consumos y asaltó la casa-ayuntamiento. El concejal Sr. Gomez Adán, perseguido por los amotinados, se arrojó por un balcón, causando varias contusiones. En la casa consistorial son considerables los destrozos y las casillas de consumos fueron quemadas. El Ayuntamiento prometió en los primeros momentos, bajo la presión de las turbas, suprimir el impuesto. Fuerzas de

la guardia civil trabajan para calmar los ánimos.—Moreno. La SESION DEL CONGRESO de hoy 1.º se abrió a las tres menos diez, presidida por el Sr. Alonso Martínez.

Alguna concurrencia en las tribunas. Los Sres. Diaz Villar, Vilanova y Montilla hicieron ruegos de escaso interés. El Sr. NAVARRO REVERTER defendió una proposición de ley concediendo prórroga para terminar las obras del canal de Aragón y Cataluña. El Sr. ANSALDO insistió en sus quejas por no asistir el ministro de la Guerra a contestar preguntas hechas en días anteriores.

El Sr. GARJO leyó los datos que ofreció durante la discusión de los presupuestos, referente a los bonos del Tesoro convertidos. El Sr. PEDREGAL insistió en que no es la misma cantidad de bonos antes de la conversión que después de ella. Se procedió al sorteo de secciones. El Sr. PACHECO esplanó su interpeleación sobre las obras del puerto de Alicante.

El Sr. ARROYO se asoció a las excitaciones del Sr. Pacheco. El ministro de FOMENTO negó haya abandonado el gobierno respecto de este asunto y justificó la distribución dada a los fondos por la junta de obras del puerto, ofreciendo todos los recursos posibles para continuar las obras. El Sr. BUSHELL hizo algunas observaciones.

El Sr. PANDO escitó al ministro de Fomento para que se procure la rebaja de las tarifas de ferrocarriles. El Sr. MARIN Y CARBONEL defendió una proposición de ley sobre un ferrocarril de San Gervasio a Tibidava (Barcelona). Se tomó en consideración. Se entró en el orden del día después de las seis.

Se puso a discusión el dictamen declarando de servicio general, el ferrocarril de Lorea a Cartagena, y después de algunas observaciones del señor conde de Torrepando y de defenderlo el Sr. Herrero, se suspendió el debate. Se dió cuenta del dictamen sobre división territorial para elección de diputado a Cortes en la Península.

Se aprobaron los dictámenes referentes a las carreteras de Jánovas a Geseda y de Zarraton a Logroño, y otros referentes a peticiones. Se levantó la sesión a las seis y media. En el Senado se ha planteado esta tarde un debate político cuando precisamente ya no se esperaba.

La sesión se abrió un poco tarde, porque no se hallaba en la Cámara el presidente del Consejo. Tan pronto como éste llegó, inició el debate el señor duque de Tetuan por medio de una pregunta a primero, alcanzando luego mayor importancia, que atrajo al Senado concurrencia extraordinaria de diputados y periodistas. El discurso del duque de Tetuan ha sido de queja por los que juzga ataques de los periódicos afectos al ministerio; muy cortés en su forma y de marcada intención contra el presidente del Consejo y contra la conciliación que supuso no existía.

El general Martínez Campos ha intervenido con el tono sincero é independiente que caracteriza sus discursos, prometiendo su apoyo al partido conservador cuando llegue al poder y manifestando su creencia de que su advenimiento ha de ser muy próximo. El presidente del Consejo ha pronunciado dos discursos notabilísimos, contestando con gran entereza a ambos oradores, inspirándose en la buena doctrina constitucional y parlamentaria y explicando la solución de la crisis última para demostrar que dicha solución no era limitada, como se ha supuesto, a plazo fijo.

La mayoría ha aplaudido a su ilustre jefe, no solo por sus declaraciones, sino por lo que llamaban la valentía de ellas. El debate de crisis termine hoy mismo, después de la intervención del señor marqués de Sardeal, que ha necesitado presentar una proposición incidental para usar de la palabra después de un animado y ruidoso incidente entre la mayoría y las minorías.

Hoy han dado principio en el Hospicio de esta corte los exámenes de fin de curso, a los que ha asistido una numerosa y distinguida concurrencia. El tribunal de exámenes le forman los Sres. Galvez Holguin, diputado visitador, Rodríguez Arzular, Estelat, Jimenez, Rubio y Chaves. España, García Barbarin y Jimenez Magan, como secretario del tribunal.

Han sido examinadas las clases de lectura, doctrina y escuela de parvulos, recibiendo los profesores Sres. Acuirre, Eslava y Macías, cariñosas felicitaciones por los excelentes resultados obtenidos en sus respectivas clases. Esta tarde han conferenciado largamente en el despacho de ministros del Congreso los señores marqués de la Vega de Armijo, Bermúdez Reina, Lopez Dominguez y Castelar. La conferencia no ha sido de interés político especial, reduciéndose más bien a recibir noticias por teléfono del desarrollo del debate político del Senado.

La sesión del Congreso ha estado poco concurrida, y los bancos de las oposiciones toda la tarde han estado casi desiertos. Mañana saldrá para Cádiz el conde de Casa-Sedano. Mañana a primera hora se reunirá el Congreso en secciones para el nombramiento de comisiones mistas.

El Sr. Montero Rios, piensa pasaren Lourizan todo el presente mes de julio. La discusión política de mañana en el Congreso, se cree que comenzará a primera hora y terminará mañana mismo. El interés de los debates ha sido hoy en el Senado.

En el Congreso se han hecho comentarios sobre los asuntos del día y los conservadores se presentaban esta tarde menos confiados en sus esperanzas que en la tarde de ayer. Los diputados más significados pasaron la tarde en la alta Cámara. Mañana spotrá en el Congreso el señor Martos su proposición de amnistía. Hoy no lo ha hecho por tener el Sr. Sagasta que concurrir al Senado.

En la discusión del Congreso hablarán mañana los Sres. Castelar y Lopez Dominguez y el Sr. Canovas del Castillo probablemente. El Sr. Arroyo se asoció a las excitaciones del Sr. Pacheco. El ministro de FOMENTO negó haya abandonado el gobierno respecto de este asunto y justificó la distribución dada a los fondos por la junta de obras del puerto, ofreciendo todos los recursos posibles para continuar las obras. El Sr. BUSHELL hizo algunas observaciones.

El Sr. PANDO escitó al ministro de Fomento para que se procure la rebaja de las tarifas de ferrocarriles. El Sr. MARIN Y CARBONEL defendió una proposición de ley sobre un ferrocarril de San Gervasio a Tibidava (Barcelona). Se tomó en consideración. Se entró en el orden del día después de las seis. Se puso a discusión el dictamen declarando de servicio general, el ferrocarril de Lorea a Cartagena, y después de algunas observaciones del señor conde de Torrepando y de defenderlo el Sr. Herrero, se suspendió el debate. Se dió cuenta del dictamen sobre división territorial para elección de diputado a Cortes en la Península.

Se aprobaron los dictámenes referentes a las carreteras de Jánovas a Geseda y de Zarraton a Logroño, y otros referentes a peticiones. Se levantó la sesión a las seis y media. En el Senado se ha planteado esta tarde un debate político cuando precisamente ya no se esperaba. La sesión se abrió un poco tarde, porque no se hallaba en la Cámara el presidente del Consejo. Tan pronto como éste llegó, inició el debate el señor duque de Tetuan por medio de una pregunta a primero, alcanzando luego mayor importancia, que atrajo al Senado concurrencia extraordinaria de diputados y periodistas.

El discurso del duque de Tetuan ha sido de queja por los que juzga ataques de los periódicos afectos al ministerio; muy cortés en su forma y de marcada intención contra el presidente del Consejo y contra la conciliación que supuso no existía. El general Martínez Campos ha intervenido con el tono sincero é independiente que caracteriza sus discursos, prometiendo su apoyo al partido conservador cuando llegue al poder y manifestando su creencia de que su advenimiento ha de ser muy próximo.

El presidente del Consejo ha pronunciado dos discursos notabilísimos, contestando con gran entereza a ambos oradores, inspirándose en la buena doctrina constitucional y parlamentaria y explicando la solución de la crisis última para demostrar que dicha solución no era limitada, como se ha supuesto, a plazo fijo. La mayoría ha aplaudido a su ilustre jefe, no solo por sus declaraciones, sino por lo que llamaban la valentía de ellas. El debate de crisis termine hoy mismo, después de la intervención del señor marqués de Sardeal, que ha necesitado presentar una proposición incidental para usar de la palabra después de un animado y ruidoso incidente entre la mayoría y las minorías.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID.

ALMANAQUE
SANTO DEL DIA 2.—La Visitacion de Nuestra Señora.
CULTOS PARA EL DIA 2
Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Salasas (paseo de Santa Eufracia), y habrá fiesta a la Visitacion de Nuestra Señora, predicando el P. Minguella; por la tarde a las seis y media completas, leñaría, salvo y reserva.

Sur, a 20 hombres, 10 mujeres y 3 niños.
Total, 33.
CASAS DE SOGORRO
El dia 30 se asistieron en las de esta capital 98 accidentes: 29 graves, 58 leves y 8 de pronóstico reservado.
ENTERRAMIENTOS
El dia 30 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 46 cadáveres.
ESTADO ATMOSFERICO
La temperatura máxima del dia 30 de junio en el Observatorio de Madrid fué de 32 grados; la minima, de 14.

Guardia del Real Palacio: Wad-Ras, undécima seccion del 8.º Divisionario y 22 caballos de Maria Cristina.
Jefe de dia y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor teniente coronel de Manila, D. Fabriciano Menendez Baizan.
Imaginario: señor teniente coronel del 8.º Divisionario, D. José Bertran de Lis.
Reconocimiento de provisiones: Maria Cristina, primer capitán.
Vigilancia para la primera y segunda zona a las órdenes del señor jefe de dia: primer capitán de Canarias y primero de Wad-Ras.

se procederá después de verificadas aquellas.
AVISOS UTILES
Gran baile, Alcalá, de siete a ocho.
S. Con tu última, 20 de mayo, voy muy triste a E., no puedo volver hasta el 30.
2 X. Siempre en mi corazón. No me olvides. 2 X.
ESPECTACULOS PARA EL DIA 2
JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—Carmen.
Gran montaña rusa todos los dias.
APOLO.—9.—¿A que no puedo casarme?
Los nuestros.—Las doce y media y sereno.—La flor del trigo.
FELIPE.—9.—El chaleco blanco.—El arca de Noé.—Al agua patos.—El chaleco blanco.
MARA-VILLAS.—9.—La romería de Miera.—La amazona (estreno).—Nocturno.—Las niñas al natural.
PRICE.—9.—Variada funcion de ejercicios ecuestres, gimnásticos, acrobáticos y cómicos; tomando parte los célebres ocarinistas españoles salmantinos.
Entrada general, 80 céntimos.
CIRCO HIPODROMO DE VERANO.—9.—Beneficio de los notables clowns musicales Almasin, y tomarán parte la elegante india Dama Janti con sus serpientes y los americanos Delavanti.

Table with columns: BOLSAS DE MADRID, COTIZACION DEL 1.º, ULTIMOS PRECIOS, DEL 30, DEL 1.º. Lists various market prices and exchange rates.

SECCION ESPECIAL
Los anuncios se reciben todos los dias en la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, Alcalá, 6 y 8, y en la Administracion de este periódico, Factor, 7.

DE DIDA, AYER, CARTERA.
ALMONEDA DE VARIOS MUEBLES y efectos de fotografía.
LOS CAJISTAS DE IMPRENTA.—Se necesita en Londres un buen cajista español, para toda clase de trabajos; uno que hable el inglés se preferirá, si no, el francés.
SE VENDE UNA CASA CON JARDIN en el Escorial, calle Pequeños, y un solar de 6.000 pies cuadrados, sito en esta corte, Colmenares, 13. Informar en Barquillo, 26, 2.º decha., de 1 a 5.

LA INESPERADA
DE POZUELO DE CALATRAVA
Este agua purgante natural, superior por su suavidad y eficacia a todas las conocidas, se vende en Madrid, a peseta el frasco, en todas las buenas farmacias.
PRINCIPAL. Centro de contratación de compra y venta de toda clase de fincas en comision.
PINO compra y vende botellas y coloca prácticos y regentes en toda España. Barco, 47.

APUNTES FINANCIEROS
ADOLFO CALZADO
SUMARIO. La crisis de la Bolsa en 1881-82.—Antes de la crisis.—Primera a los parisienses y ultraparienses.—Durante la crisis.—Después de la crisis.—En Madrid y Barcelona.—En Lyon, Ginebra, Bruselas, Amsterdam y Londres.—La Correspondencia a su y la conversión española.—Perspectiva.—España renaciente.—Guerra contra el crédito español en Berlin.—Mas sobre el crédito de España.—El empréstito municipal.—Boletín financiero de la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Una idea sencilla.—Discursos parlamentarios contra el impuesto de la Deuda.—Segundo contra el impuesto de la Deuda.—Cuestión de la moneda.—De la falsificación de los títulos de la Deuda.—Última ojeada (marzo 1890).—Conversion del 4 por 100 amortizable en 4 por 100 perpetuo.—Conversion del 4 por 100 perpetuo en 4 por 100 amortizable.—El Banco de España.—Subida de la plata.—A última hora.
Un volumen en 8.º, elegantemente impreso, acompañado de un Cuadro gráfico de las oscilaciones del 4 por 100 exterior desde su creacion hasta el 31 de diciembre de 1889.
De venta en las librerías de Fé, San Martín, Hijos de Cuesta y Lecadio Lopez.
PRECIO 3 PESETAS
EL CUADRO GRAFICO SUELTO, 0,25 PESETAS

Quinto aniversario
EL EXCMO. E. ILMO. SR.
D. F. JAVIER BOGUERIN
falleció el 2 de julio de 1886.
R. I. P.
Las misas que se celebren el dia 2 del actual en la iglesia de Nuestra Señora de la Visitacion (Salasas) serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Su viuda la Excmo. señora doña Avelina de la Fuente, su hijo D. Ricardo y demás familia.
Ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA
DE BARCELONA
LINEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERAGRUZ
CON ESCALAS EN
Puerto-Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacifico.
Tres salidas mensuales con las escalas y extensiones siguientes:
El 10 de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5 y eventual la de Málaga el 7, con extension a Tuxpan y Tampico.
El 20 de Santander, con escala en la Coruña el 21, y haciendo antes las de Liverpool el 10 y la del Havre el 15.
El 30 de Cádiz, con escala en las Palmas, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extension a los litorales de Puerto-Rico y Cuba y Estados Unidos.
Las salidas de la Habana para New-York son los dias 10, 20 y 30 y de New-York para la Habana los mismos dias.
RETORNO.—Salidas de la Habana el 10, con escala en Puerto-Rico el 13, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterraneo.
El 20 directo para Coruña, Santander, Liverpool y Havre y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Amburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.
El 30 para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterraneo.
El vapor MONTEVIDEO saldrá de Cádiz el 10 del corriente.
LINEA DE COLON
combinación para el Pacifico al Norte y Sur de Panamá y servicio a Caba y Méjico con trasbordo en Puerto-Rico.
Un viaje mensual de Barcelona el 8 y de Vigo el 15, para Puerto-Rico, Mayagüez, Ponce, La Guaira, Puerto-Cabello, Cartagena, Colon y Puerto Limon.—Retorno por Cartagena, Sabanita, Puerto-Cabello, La Guaira, Ponce, Mayagüez, Puerto-Rico y Vigo.
El vapor SAN AGUSTIN saldrá de Vigo el 15 de julio.
LINEA DE FILIPINAS
con escalas en Port-Saïd, Aden, Colombo, y Singapur; servicio a Ho-Ilo y Cebu, y combinaciones a Kurrachee y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shangai, Hyego y Yokohama.
Salidas cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes a partir del 10 de enero de 1890.
De Manila saldrán cada cuatro martes a partir del 7 de enero de 1890.
El vapor ISLA DE PANAY saldrá de Barcelona el 25 de julio.
LINEA DE BUENOS-AIRES
CON ESCALAS EN
SANTA CRUZ DE TENERIFE Y MONTEVIDEO
Doce viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz, de donde saldrán cada mes a partir del 1.º de enero de 1890.
LINEA DE FERNANDO PÓO
con escalas en Las Palmas, Rio de Oro, Dakar y Monrovia.
Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.
SERVICIO DE AFRICA
LINEA DE MARRUECOS
Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.
SERVICIO DE TÁNGER
Salidas de Cádiz todos los domingos, miércoles y viernes, y de Tánger todos los lunes, jueves y sábados.

Primer aniversario
LA SEÑORA
D.ª CONSUELO HERNANDEZ
VILLASECA DE VEGA-REY
falleció el 2 de julio de 1889.
R. I. P.
Todas las misas que se celebren el dia 2 del corriente en la iglesia de Niñas de Leganés, serán aplicadas por el alma de dicha señora.
Su viudo, madre y demás familia, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

CURACION del DIABETES
El Vino URANIADO PESQUI
Hace disminuir de un gramo por dia EL AZÚCAR DIABÉTICO
DEPOSITO en:
MADRID BARCELONA
MORNO MUSEL | VICENTE PÉREZ y C.ª
Venta por mayor: PESQUI, Barceos
Las Farmacias, Perfumerías y Bazaros
La VELOUTINE
Polvo de Arroz especial
Preparado al Bismuto por CH. FAY, Perfumista
PARIS, 9, Rue de la Paix, 9, PARIS
LUNAS DE ST. GOBAIN
En blanco, plateadas, grabadas y viseladas
Con 50 por 100 de descuento
PIDANSE CATALOGOS
DEPOSITO DE SION Y GUGEL
PALMA ALTA, NUM. 2, MADRID.
NOTA. Esta casa se recomienda por su buen platado y viselado.
INDUSTRIA
IMPORTANTE
A LAS PERSONAS LABORIOSAS
Con un capital de 600 a 700 pías, manejadas por el propio interesado y con solo tres dias de trabajo en cada semana, se consigue fácilmente de 4 a 6 pesetas de producto diario. Se mandan explicaciones detalladas a impresos a todo el que las pida por carta, dirigida a D. Manuel Lopez, Plaza del Pilar, 8, Ciudad-Real.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA
Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.
Ofrece a los anunciantes é industrias una combinación de publicidad por abono en condiciones de precio verdaderamente excepcionales.
Envia GRATIS tarifas de precios a las personas que las pidan
OFICINAS
ALCALA 6 Y 8. MADRID
TELÉFONO 517.
EL RIO DE LA PLATA
Jacometrezo, 19 y 21, esquina a la de Chinchilla.
Grandes surtidos de novedades en sedería y lanería. Paño Lyon a 4, fajas 2, 30, Brocados a 2, Grandinas a 0,50 y 1,30. Lanas a 0,60, Armon a 1,25. Vuelos estampados a 1,25. Batistas a 0,90. Cortes de faja de paño a 10 pías. Cortes de trapo a 6, 7,50, 10, 15 y 20 pesetas.
LA MAGNIFICA SAL DE FUENTE-PIEDRA
Fabrica de España para cocina y todos usos. Precios por arrobas 1,30 y 1,75 pías., y por kilos, 0,15 y 0,18. Almacén, SAN ROQUE, 4.
EL TRABAJO.—HUERTAS, 76.
Pagado a los asegurados, hasta julio. Ptas. 36273.
Límite número de amortización. 18136.

SOLARES DE BALDE.
Para urbanizar un barrio se dan 4 cént. las cajas de cerillas con un pie de terreno cada una. Montera, 32 bisutería; Fuencarral, n.º 45, haza, y Toledo, 31, tienda.
SE CEDEN GABINETES Y ALMOHAS. Carretas, 43.
ABONARES DE CUBA
Compra a buenos precios. J. Aguilera, SAN VICENTE, 76, 1.º
HUEVOS.
Vicenta Rodríguez y hermano, reciben 80.000 diarios que ponen a la venta por 4 días solamente, desde 60 cént. docena. Plaza de Santo Domingo, 6. Teléfono 1198.

GRAN CASINO DE SAN SEBASTIAN
TEMPORADA DE 1890
ABIERTO DESDE 1.º DE JULIO
Orquesta y sexteto de la Sociedad de Conciertos de Madrid, dirigidos por los maestros Breton y Goffi.
Conciertos y bailes diarios. Fiestas extraordinarias en el interior del edificio y en las terrazas y jardines.
Café glacier, restaurant con cocina española y francesa a precio fijo y a la carta; gabinete de lectura y correspondencia con servicio telegráfico; teléfono; salas de baños y conversación para señoras y caballeros; sala de esgrima; academia de baile, etc., etc.

ENTERRAMIENTOS A PLAZOS.—BARCO, 47.
ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y PÁRPADOS
Curacion asegurada con la pomada de la viuda Farrier. Más de cien años de existencia. Desconfiarse de las numerosas falsificaciones y exigir siempre la firma en la cubierta de los botes.
Deposito general en Thiviers (Dordogne, Francia), y en España en las principales farmacias.
DON FEDERICO MARTINEZ Y PEREZ MAFFEI
CAPITAN DE NAVIO DE 1.ª CLASE
falleció el dia 23 de junio de 1890.
R. I. P.
Su viuda la Excmo. Sra. D.ª Catalina Martinez y Polo; sus hijos D. Federico, D.ª Emilia y D. Ramon Martinez y del Moral; su hermana D.ª Emilia, hija política D.ª Maria Luisa de Sola, su tia política D.ª Carmen Polo, viuda de Aguado y demás parientes, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.
Todas las misas que se celebren el dia 2 de julio en la iglesia de Monserrat, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Quinto aniversario
EL SEÑOR
DON ISIDRO COUDER
Y ROQUEBERT
falleció el 1.º de julio de 1885.
R. I. P.
Todas las misas que se celebren el dia 2 de julio en la parroquia de Santa Cruz (Carmen Calzado) serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Su desconsolada viuda, doña Maria Josefa Moratilla y Parreto; su hijo D. Francisco Coudert Moratilla; su hermano, sobrinos, primos hermanos, primos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendar a Dios el alma del finado.
El Excmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá ha concedido cuarenta dias de indulgencia por cada misa que se oye, sagrada comunión que se aplicare ó parte de rosario que se rezare en sufragio del alma de dicho señor.

GRAN EXPOSICION DE MUEBLES
DECORADO DE HABITACIONES
Magníficos dormitorios de palosantos, nogal y otras maderas; gran novedad en gabinetes, despachos, comedores y toda clase de muebles de lujo, sin competencia posible.
Almacenes y grandes talleres de ebanistería y tapicería.
3 — COSTANILLA DE LOS ANGELES — 3.
FALTA DE FUERZAS
ANEMIA — CLOROSIS
DEBILIDAD — CONSUMCION
el HIERRO BRAVAIS
representa exactamente el hierro contenido en la economía. Experimentado por los principales medicos del mundo, pasa inmediatamente en la sangre, no ocasiona estreñimiento, no fatiga el estomago, no empuja los dientes. — Híase vista que en cada caja. Enjalsela Farmacia Barra.—De venta en todas las Farmacias.
Por Mayor: 40 y 42, Rue St.-Lazare, PARIS.

CREME DE BISMUTH QUESNEVILLE
MARAVILLOSO MEDICAMENTO CONTRA:
DIARREA QUE PRECEDEN AL COLERA, DISENTERIA, COLERINA
MALAS DIGESTIONES, DEBARRIGOS DEL VIENTRE
Nota.—Brisse el nombre del QUESNEVILLE, sobre la verdadera Caja de CREME DE BISMUTH, que por mayor, 22, rue de Valenciennes, París, y en las principales Farmacias.